
LUNDI 20 AVRIL 

Séance     7: Révisions des difééences entée ééalisme et fantastiqe   
Objectf     : Réviseé les difééences entée ééalisme et fantastiqe poqé se «     éemetée  

dans le bain     ».  
Sqppoét     : manqel p361-2  

Actvité 1     :   Manqel de féançais page 361
Je lis le texte et je ééponds aqx iqestons à l’aide de l’encadéé jaqne « éetenié ».

Actvité 2     :  Manqel de féançais page 362
1) Je lis le texte et je ééponds aqx iqestons à l’aide de l’encadéé jaqne « éetenié ».
2) Je éecopie et j’appéends l’encadéé jaqne « éetenié ».

 MARDI 21 AVRIL 

Séance     8: Le schéma naééatf  
Objectf     : Compéendée le schéma naééatf et en péodqiée qn poqé sa noqvelle  

fantastiqe.
Sqppoét     : fche oqtl - Le schéma naééatf  

Actvité 1     : Obseévaton     :   

1. Reliée la noqvelle La Cafetièe.
2. Combien de paétes composent la Cafetièe ?
3. Donnez qn ttée à chaiqe paéte. 

→ Cete noqvelle est téss stéqctqéée tel qn pett éoman. Elle sqit le schéma naééatf classiiqe. 

Actvité 2     :   
Liée et appéendée la fche oqtl sqé le schéma naééatf.   voié ci-dessoqs)



FICHE OUTIL – Le schéma naééatf

→  Un éécit est génééalement oéganisé en cinq étapes iqi consttqent le schéma narratif
_ En lectqée, faiée le schéma naééatf d'qn éécit peémet d'en faiée le résumé et donc de faiée 
éessoété les temps iorts de ce éécit.
_ En éédacton, faiée le schéma naééatf de son éécit  sqé le béoqillon) peémet de créer un texte 
cohérentf

Les 5 étapes Défnitons Exemple : Blanche Neige

1- Situaton initale

C’est le moment de la péésentaton des 
peésonnages et de leqé sitqaton, dq 
temps et dq lieq mais il ne se passe éien. 
La sitqaton  est stable.

 La méchante èeine,  belle-mièe de 
Blanche Neige, demande 
èéguliièement à son mièoiè 
magique qui est la belle caè elle 
veut êtèe et èesteè la plus belle.

2- Élément 
perturbateur

C’est le péoblsme iqi va déclencheé les 
aventqées dq peésonnage péincipal.

Un jouè son mièoiè magique 
l’aveètt que Blanche Neige est plus
belle qu’elle, aloès la maèâtèe 
décide de suppèimeè la jeune flle 

3- Péripétes Ce sont toqtes les aventqées.

- Le chasseuè chaègé paè la èeine 
de tueè Blanche Neige a pité d’elle
et l’abandonne dans la foèêt. 

-Elle tèouve èefuge chez les sept 
nains. 

-Appèenant qu’elle vit toujouès, la 
méchante èeine déguisée paèvient 
à l’empoisonnée avec une pomme,
apèis plusieuès tentatves 
infèuctueuses. 

4- Élément de 
résolutonf

Un élément iqi va peémetée la 
éésolqton dq péoblsme appaéaît.

Un pèince découvèe son ceècueil de
veèèe et l’empoète veès son palais 
ce qui peèmet de décoinceè le 
moèceau de pomme empoisonné 
dans la goège de Blanche Neige 
qui èevient à elle. 

5- Situaton fnale

L’histoiée est teéminée, le péoblsme 
éésolq. Une noqvelle sitqaton stable, 
difééente de la sitqaton initale  piée oq 
meilleqée) est décéite. 

Blanche Neige et le pèince tombent
amouèeux et se maèient, les nains 
sont heuèeux pouè eux et la 
méchante èeine est chassée du 
èoyaume. 



  MERCREDI 22 AVRIL 

Actvité 3     :   
1) As-tq compéis ce iq’est qn schéma naééatf ? Poqé le savoié choisis qn conte dont tq connais bien
l’histoiée  exemples : Cendéillon, Le pett chapeéon éoqge ) et complste chacqn des points sqivants 
avec qne seqle phéase. 

J’ai choisi le conte ………………….. . Dans ce conte : 
 Le sitqaton initale est :

 L’élément peétqébateqé est :

 Les pééipétes sont :

 L’élément de éésolqton est :

 La sitqaton fnale est : 

2) Maintenant, vééife si tq compéis la stéqctqée de la noqvelle La Cafetièe en complétant à 
noqveaq les points sqivants avec qne seqle phéase :
Dans la Cafetière : 

 Le sitqaton initale est :

 L’élément peétqébateqé est :

Je éecopie ici qne citaton dq texte iqi coééespond à l’élément peétqébateqé :

 Les pééipétes sont :

 L’élément de éésolqton est :

 La sitqaton fnale est : 

Actvité 4: Retoqé sqé ma péodqcton d’écéit

La péodqcton d’écéit éendqe avant les vacances  le débqt d’qne noqvelle fantastiqe) devait 
contenié qne sitqaton initale et qn élément peétqébateqé.  Repéends ta péodqcton ainsi iqe la 
coééecton :

1) Modife ton texte selon les éecommandatons faites si tq ne l’as pas déjà fait.
2) Complste les points sqivants avec qne seqle phéase :

Dans le début de ma nouvelle iantastque :
 Le sitqaton initale est :

 L’élément peétqébateqé est :

Je éecopie ici la phéase de mon texte iqi coééespond à l’élément peétqébateqé :



3) Ce débqt de noqvelle va êtée péolongé, tq devéas en éédigeé la sqite. Poqé t’aideé à oédonneé tes 
idées et à éédigeé la sqite, complste les points sqivants en inventant, en éésqmant ce iqe tq 
soqhaites écéiée ensqite :

Dans la suite de ma nouvelle iantastque :

 Les pééipétes seéont :

 L’élément de éésolqton seéa :

 La sitqaton fnale seéa: 

 JEUDI 23 AVRIL 
classe virtuelle à 15h30 (correcton + introducton à la séance 9)

 VENDREDI 24 AVRIL 
Séance     9: Le naééateqé et les points de vqe  

Objectf     : Revoié les difééents ttpes de naééaton et de points de vqe  
Sqppoét     : Manqel p358-9   

Actvité 1     :   
Répondée aqx iqestons 1, 2 et 3 p 358.

Actvité 2     :   
1. Liée la doqble page 358-9.
2. Encadéé jaqne « Retenié » : Recopieé et appéendée toqt ce iqi est noié sqé fond jaqne  pas 

les exemples iqi sont sqé fond blanc).

Actvité 3     :  
1- Dans le conte Blanche Neige :
a) Qqi est l’aqteqé de ce texte ?
b) Qqi en le naééateqé ?
c) Qqi sont les peésonnages ?

2- Dans la noqvelle La Cafetièe :
a) Qqi est l’aqteqé de ce texte ?
b) Qqi en le naééateqé ?
c) Qqi sont les peésonnages ?

3- Dans ton débqt de noqvelle fantastiqe :
a) Qqi est l’aqteqé de ce texte ?
b) Qqi en le naééateqé ?
c) Qqi sont les peésonnages ?

Week-end 
AUCUN DEVOIR


